

## 新春走基层

# 四川遵义两地摄影爱好者 免费为我市农村老人拍摄“幸福照”

本报讯 (记者 杨义霞)“活了大半辈子也没有照张相,太感谢你们了,我终于可以从照片上看到自己的模样了。”拿着打印出来的照片,桐梓县马鬃苗族乡梅子村92岁的老人赵正江激动得不知说啥好。

连日来,为弘扬中华民族尊老、敬老、助老的传统美德,丰富全市老年人的精神文化生活,增强老年人的获得感和幸福感,由遵义市老区建设促进委员会牵头、四川省富顺县摄影爱好者和遵义市摄影爱好者130余

人组成的志愿者服务队走进我市农村,开展“记录微笑 圆梦‘夕阳’”活动,免费为我市农村60岁以上老人拍照。

“照片是时光的标本,在老人们的心里,最想要的是拍摄一张让他们满意的‘幸福照’。”发起这项公益活动的志愿者朱玉桥是四川省泸州市人,他告诉记者,如今在城市,拍照是件简单的事,然而在农村,尤其是偏远山区,出行不便的老人却很少能有自己的照片,特别是没有一张适合放大的照片。

2020年,在朱玉桥等人的组织下,在四川富顺县出现了这样一支摄影公益团队,他们在网上集结,自发深入周边农村的农户家或敬老院,用相机记录老人们的一张张笑脸。据统计,截至目前,已累计为700多万60岁以上老人送去定格幸福晚年的照片,行走遍及四川省的上万个行政村。

2021年年底,朱玉桥和志愿者们来到遵义,与遵义市老区建设促进委员会对接之后,集结了一批遵义的摄影志愿者,分成7个志愿者团队先

后走进仁怀市、正安县、湄潭县、赤水市、桐梓县的农村,为785个行政村的35万余名60岁的老人拍摄照片,并免费打印赠送给老人。

在桐梓县楚米镇马元岩社区,志愿者刘建波给精准脱贫户吴廷伦一家拍摄了幸福的合照。

“幸福的团圆照就是最好的新年礼物!”吴廷伦说。

在现场,志愿者杨丹为了给老人们拍出漂亮的照片,当起了“造型师”,梳头发、整理衣服、摆造型……在摄影师的提示下,老人们在镜头面前也渐渐放松下来,一张张灿烂的笑脸在镜头里定格,一个个温馨幸福的瞬间被记录下来。

朱玉桥告诉记者,为老人拍摄照片,用镜头记录他们发自内心的幸福,是摄影人的最大欣慰。

据悉,此次公益活动,除了为全市年满60周岁以上农村老人免费拍摄照片以外,还为脱贫建档立卡户免费拍摄全家福。

“我们计划用3年时间为遵义市所有农村60岁以上老人免费拍照。”朱玉桥说。



春节期间,凝冻天气影响交通出行,为防止各类事故发生,确保辖区群众生命财产安全,道真自治县公安局迅速启动恶劣天气应急预案,加大道路巡查和隐患排查工作,及时帮助群众解决困难,确保群众出行安全。图为民警在易冻路段撒盐除冰。

(记者 王泰龙 摄)



## 春节假期市民踊跃献血

本报讯 (记者 俞晖)春节假期,市中心血站深圳路献血点依然忙碌,不少市民来到这里挽起袖子献血,用义务献血的方式过新年。

大年初五早上9点,深圳路献血点就不断有市民前来,医务人员各司其职,为大家登记、体检、采血等。这

些献血者中不少都是第一次在春节期间献血。

“献血能挽救他人生命,也是我力所能及的一件小事。”市民胡仕龙说,他献血已有10年,最近几年都在外地工作,这次回家过年就来献血。

厨师何礼波,献血已有5年,对

他来说,新的一年有不少想做的事,献血就是其中之一,得知大年初五可以捐献血小板,他立即报名,赶来献血。

“我站春节长假备血工作在节前已完成,节前血液库存量为3102单位,目前为2360单位,各血型库存充

足,为避免血液资源浪费,各献血点暂停采血。”据市中心血站工作人员介绍,因为血小板保存期仅有5天,所以血站节日期间在深圳路献血点安排了采集工作,分别于大年初二、初五采取预约的方式进行采集。



春节期间,中国铁路成都局集团有限公司遵义车务段遵义站党支部安排党员团员骨干、青年志愿者值守,加强对重点旅客进站乘车、中转换乘、出站引导等服务工作,保障旅客平安出行。

(记者 张婷 摄)



讲文明 树新风



# 一盔一带 安全常在

